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P ři letmém pohledu na celkové výsled-
ky letošního ročníku soutěže o nejlep-
ší právnickou firmu by se mohlo zdát,

že mladým dravcům z českých advokátních
kanceláří dochází dech. A iniciativu berou
do svých rukou zástupci věhlasných ame-
rických právnických firem.

»V první trojce se totiž umístily hned
dvě zahraniční kanceláře,« říká organizátor
soutěže a předseda představenstva společ-
nosti Epravo.czMiroslav Chochola.

Pravdou ale je, že síly mezi místními
a přespolními jsou poměrně vyrovnány, jak
ostatně dokládají i výsledky dílčích katego-
rií. Ty už s převahouobsadily české advokát-
ní kanceláře.

Navíc celkovým vítězem soutěže se již
podruhé stala největší tuzemská kancelář
Havel &Holásek, kterou těsně následovaly
americké White & Case a Weil, Gotschal
&Manges.

Do soutěže se letos zapojilo 65 advokát-
ních kanceláří. Hodnotící skupina složená
ze zástupců firem a institucí prověřovala
údaje, které kanceláře uvedly o svých zakáz-
kách a rozsahu transakcí.

Na základě takto ověřených dat sestavilo
Epravo.cz žebříček doporučovaných advo-
kátních kanceláří ve čtrnácti kategoriích.
Po vzoru zahraničních ratingů určili hod-
notitelé v každé kategorii kromě vítěze ještě
další čtyři nejlépe hodnocené firmy.

Sezona mrtvých fúzí
Jak výsledky soutěže odrážejí aktuální situaci
na trhu právnických služeb?

»Ekonomická krize se významně dotkla
tohoto trhu především v sektorech nemo-
vitostí, financí, ale i fúzí a akvizic, kde
dramaticky ubylo transakcí,« říká Karel

Muzikář, vedoucí partner pražské kancelá-
řeWeil, Gotschal &Manges.

»Mrtvou sezonu« v oblasti fúzí a akvi-
zic ostatně dobře ilustruje i fakt, že jedním
z mála skutečně zajímavých počinů v této
oblasti byl prodej minoritního podílu čes-
ké antivirové společnosti Avast Software.
Za 100 milionů dolarů ji koupila investiční
společnost Summit Partners. Jako svůj
»výkon roku« v segmentu fúzí a akvizic ho
shodně uvádí jak White & Case, který za-
stupoval Avast, tak Weil, Gotschal & Man-
ges na straně amerického kupce.

Havel&Holáseknaproti tomuzastupoval
společnost Foxconn při akvizici firmy Sony
na Slovensku či mediální důmAxel Springer
při vytvoření společného podniku s vydava-
telstvímRingier pro střední Evropu.

Nižší prémie i hodinové sazby
Každá z kanceláří se během minulého roku
snažila vyrovnat s poklesem poptávek způso-
beným krizí, jak mohla a uměla. Sahalo se na
bonusy, prémie,měnilo se osazenstvo.

Událostí roku se v tomto směru zřejmě
stal rozchod dlouholetých souputníků Artu-
ra Brauna a Thu Nga
Haškovcové. Každý
z partnerů si založil
vlastní kancelář.

Naopak bílou
vránou v oblas-
ti personální
politiky se stala
kancelář Havel
& Holásek.

Během uplynulých dvanácti měsíců totiž
stále nabírala nové zaměstnance a za rok
se jejich počet zvýšil o pětinu. Asi nejvý-
raznější posilou byl bývalý místopředseda
Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže
Robert Neruda.

»V naší kanceláři pracuje 110 právníků
a zhruba 70 studentů právnických fakult,«
vypočítává Jaroslav Havel. Spolu s admi-
nistrativními pracovníky zaměstnává práv-
nický kolos téměř tři stovky lidí.

Snaha získat tolik potřebné zakázky vedla
některé kanceláře k radikálnímu snižování
hodinových sazeb. Podle lidí z branže se vně-
kterých případech nyní pohybují kolemdvou
tisíc korun, zatímco v časech hojnosti oscilo-
valy na dolní hranici pěti tisíc korun.

»Naše sazby rozhodně nepatří mezi
nízké, ale snažíme se vycházet vstříc,« ne-

přímo přiznává tento trendDavid Plch,
partner v pražské pobočce White
&Case.

Spojme síly dohromady
Za zmínku stojí i jev v minulých
letech takřka nemyslitelný. Krize
přiměla advokátní kanceláře vy-

stoupit z ulity diplomatické

právnické firmy

Bodují staří
matadoři
Právnické firmy loni strádaly v oblasti fúzí a akvizic.
Klienty jim naopak přihrál solární boom.

firmy & trhy

Krize, která kosila
developerské a akviziční
týmy, byla pro pracovní
právo nejlepším obdobím.
Nataša Randlová,
spolumajitelka Randl Partners

Právnická firma roku 2010 (vítěz

Právo obchodních společností včetně
hospodářské soutěže
– Kocián Šolc Balaštík

Developerské a nemovitostní projekty
– Salans

Fúze a akvizice
– Weil, Gotschal & Manges

Restrukturalizace a insolvence
– White & Case

Řešení sporů a arbitráže
– Weil, Gotschal & Manges

Bankovnictví a finance– PRK Partners

Telekomunikace a média
– Havel & Holásek

Duševní vlastnictví
– Čermák Hořejš Matějka a spol.
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Chtějte
k Vánocům
telefon, který
je opravdu
chytrý

Je Štědrý večer a panuje sváteční poho-
da. Bramborový salát, kapr nebo řízek
i poslední kousky cukroví už zmizely
z talířů a teď vás čeká jen rozbalování
dárků. Jenže, místo skvěle vybaveného
mobilního telefonu, který jste si tolik
přáli, najdete pod stromečkem jen oby-
čejnou papírovou krabici. Dobrý vtip,
že?!? Nenechte se letos napálit a po-
řiďte si chytrý telefon u O2. Jen tady jej
oživíte v Chytré síti a využijete všechny
jeho funkce naplno. Internet v mobilu
dostanete navíc jako dárek na 1 měsíc
zdarma.
O2 letos na Vánoce nachystalo pestrou
nadílku chytrých telefonů oblíbené
značky Nokia za skvělé ceny. Vybere
si opravdu každý. Pro fajnšmekry je tu
exkluzivně nejnovější model N8 s 12
Mpix fotoaparátem, navigací a mapami
zdarma a cenou již od 7 595Kč. Doty-
kový displej i klávesnici nabídne model
X3-02. Ideální pro řidiče je Nokia 5230,
která má navigaci a mapy včetně příslu-
šenství do auta zdarma. Pro ty, kteří si
oblíbili QWERTY klávesnici je tu Nokia
C3-00. Všechny tři modely můžete u O2
pořídit již za pouhou 1 korunu.
Tak co myslíte? Udělejte sobě nebo
druhým na Vánoce radost chytrým
telefonem, který funguje naplno. Tak
chytré a veselé!
Více informací o vánoční nabídce najde-
te na www.o2.cz. INZERCE – EK005108-2

opatrnosti a bojovat veřejně za požadavky
svých klientů v Česku nebývale otevřeným
způsobem.

PředněkolikadnynapříkladoznámilRo-
bert Pergl (kancelář Dáňa, Pergl) a Radek
Pokorný (kancelář Pokorný,Wagner) vznik
Komory administrátorů veřejných zakázek.
Tamá pomoci zprůhlednit tendry.

Signatáři výzvy »Pružné pracovní prá-
vo 2010«, iniciované společností PwC
a advokátní kanceláří Ambruz & Dark, se
zase snaží formulovat konkrétní návrhy zá-
koníku práce.

Na popud Americko-české obchodní ko-
mory pak byla sestavena pracovní skupina
politiků a expertů, která připravuje nový
zákon o veřejných zakázkách. V jejím čele
stojí právník Daniel Weinhold z kanceláře
Weinhold Legal.

Kdo chytal v žitě
»Krize, která kosila developerské a akvi-
ziční týmy, naopak byla pro pracovní právo
nejlepším obdobím,« tvrdí Nataša Rand-
lová z kanceláře Randl Partners. Ta získala
prvenství v oblasti pracovního práva už po-
druhé. Riskantní krok, jímž bylo opuštění
zázemí velké kanceláře PRK, se tak manže-
lůmRandlovým vyplatil.

Vsoučasnédoběrostezájemio trestníprá-
vo, jež je v letechhojnosti spíšeopomíjené.Na
řadu přicházejí také soudní spory. »Setkává-

me se s hospodářskou kriminalitou,

s leasingovými podvody,« říká David Plch,
partner v české kancelářiWhite&Case.

Dlužno podotknout, že v tomto směru
nejde o žádnou místní specialitu. Advokáti
zaměření na finanční kriminalitu jsou žáda-
nými po celé Evropě.

V posledních měsících také roste zájem
firem o právní pomoc při restrukturalizacích
a insolvenci. »Vyplatilo se nám, že jsme tyto
specialisty udrželi i v dobách, kdy pro ně ne-
byla práce,« libuje siDavid Plch.

Lidé z jeho kanceláře například v uplynu-
lém roce zastupovali syndikát zajištěných vě-
řitelů během rekordně krátkého insolvenční-
hořízenív textilceKordárna.Běhemjednoho
roku se podařilo textilku zachránit a prodat
brněnskémupodnikateli Igoru Faitovi.

V neposlední řadě byly ekonomickou
krizí postiženy v podstatněmenším rozsahu
některé oblasti správního práva, které vyža-
dují specifické znalosti.

»Zastupovali jsme ministerstvo dopravy
proti rejdařským společnostem, které dovo-
zovaly údajnou odpovědnost státu za pla-
vební podmínky na Labi,« říká Karel Muzi-
kář z kanceláře Weil, Gotschal & Manges.
Čtyři z těchto nároků o celkové hodnotě více
než dvě miliardy korun už byly pravomocně
rozhodnuty ve prospěchministerstva.

Solární žně
Solární boom, který zachvátil Česko v uply-
nulém roce, přišel vhod všem advokátním
kancelářím. »Našimi klienty byli jak inves-
toři, tak banky, které projekty financovaly,«
shrnuje situaci Plch.

I když vláda solární byznys přibrzdila,
je zřejmé, že poradenství spojené s obnovi-
telnými zdroji energie otevírá advokátním
kancelářím další perspektivní možnosti.
O obnovitelné zdroje se začínají zajímat
velcí investoři. »Z výrazně minoritní praxe
se postupně stává důležitou oblastí činností
advokátních kanceláří,« potvrzuje Plch.

Podle nedávného výzkumu, otištěné-
ho ve Financial Times, se budou inovace
v právnické branži ubírat právě tímto smě-
rem. Není ovšem jediný.

»Dalšími perspektivními oblastmi jsou
regulace finančních institucí a ochrana
duševního vlastnictví,« vyjmenovává Jane
Towsend, řídící partnerka Allen & Ove-

ry pro střední Evropu. Její kance-
lář přitom podle Financial Ti-

mes patří mezi tři nejlepší
inovátory v právnickém
byznysu. n

Marie Lucová

Roste zájem firem o právní
pomoc při restrukturalizacích
a insolvenci.
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Právo informačních technologií
– Rowan Legal, sdružení advokátů

Sportovní právo
– KŠD Šťovíček advokátní kancelář

Pracovní právo
– Randl Partners

Veřejné zakázky
– Dáňa, Pergl & Partneři

Trestní právo
– Advokátní kancelář Brož & Sokol & Novák

Daňové právo
– White & Case

Největší kancelář podle počtu právníků
– Havel & Holásek Zdroj: Epravo.cz
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